

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VHI., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. június 15. // óra/5 perc

Lengyel küldöttek érkeztek Budapestre, a Béke-Világtanács ülésére
t KC/tot/Gy P

Vasárnap este Budapestre érkezett a Béke-Világtanács ülésén résztvevő lengyel küldöttség több tagja, köztük Leon Kruczkowski író és Zofia Wasilkowska, a Lengyel Nők Ligájának alelnöke, a Béke-Világtanács tagjai. A lengyel vendégeket a pályaudvaron Osztrovski György, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára üdvözölte. Megjelent a fogadtatáson Henryk Minc, a Lengyel Népköztársaság budapesti követe, valamint a követség több más képviselője is. /MTI/

Megjelent a "Za ljudsko zmago" új száma

k Zlz Gy P

A "Za ljudsko zmago", a Magyarországon élő jugoszláv forradalmi emigránsok lapjának legújabb száma "A munkásosztály népeinknek a békéért, kenyérért és szabadságért vívott harca élén" címmel közöl vezércikket. Nemzetközi rovatában a lap a többi között foglalkozik a Béke-Világtanács budapesti ülésével, közli továbbá a jugoszláv forradalmi emigránsok tiltakozó táviratát, amelyben az ártatlanul halálra ítélt Rosenberg-házaspár szabadonbocsátását követelik. Jugoszláv rovatában vezető helyen közli a lap Péro Popivoda, a Béke-Világtanács tagjának cikkét "Jugoszláv népei a békeegyezmény megkötése mellett vannak" címmel. Mirko Csus arról ír, hogy a jugoszláv dolgozó tömegek ellenállási harca következtében hogyan bomlanak fel a titoisták "tömegszervezetei". Sinka István a fokozódó jugoszláviai munkanélküliségről írt cikkében leleplezi a titoisták mesterkedését, akik a tőkés országokba történő kivándorlás megkönnyítésével akarnak a munka nélküliek egy részétől megszabadulni. Milutin Velemir bemutatja a jugoszláv dolgozó parasztoknak a fosztogató adók, a drágaság ellen, s a földért vívott harcát. Sok tömegfogyasztási cikk fogyasztási adóját, pl. a sóét, a titoisták idén az eladási ár háromnegyedrésszévele emelték. Joszip Knápics személyes élményei alapján számol be a jugoszláv hadseregbe erőszakkal besorozott katonák nehéz életéről és titoellenes harcáról. Gömöri Endre a világbékeharc legújabb fejleményeiről írt cikket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1953. június 15.

12 óra 30 perc

A Béke-Világtanács ülésére érkezett külföldi küldöttek látogatása Visegrádon

i Mi Gy Bc P

Vasárnap a Béke-Világtanács küldöttei közül többen - az Országos Béketanács és a Magyar Írók Szövetsége meghívására - hajóutat tettek. A cél Visegrád volt.

A "Szabadság" hajó lobogódiszbe öltözve várta a vendégeket. És sorra jöttek: Kuo Mo-sszo, a Központi Népi Kormány Közigazgatási Tanácsának alelnöke, a Béke-Világtanács alelnöke, a kínai békeharcos, Li Te-csuan egészségügyi miniszter, Összínai Demokratikus Nőszövetség alelnöke, James G. Endicott Nemzetközi Sztálin-békedíjas kanadai lelkész, a kanadai elnöke, Claude Morgan békeharcos újságíró, William Morrow ausztráliai szenátor, Tahin Kobo Hsing, idős burmai békeharcos, jöttek szovjet, bolgár, albán, mongol, tibeti küldöttek, külföldi újságírók. Eljött Darvas József közoktatásügyi miniszter, a Magyar Írók Szövetségének elnöke, írók, művészek, köztük Szabó Pál, Gergely Sándor, Déry Tibor Kossuth-díjas írók, Kisfaludi Stróbl Zsigmond kétszeres Kossuth-díjas kiváló művész és sok a munkában kitünt dolgozó.

Országos béketanács

Az uton

baráti hangulat alakult ki a vendégek és vendéglátók közt. Nem lehet gát a nyelv/azok között, akiknek egy a céljuk. A tibeti küldöttasszony csodálatos himzésű szin pompás ruháját csodálja egy szőke fiatalasszony, egy piciny kislányt kézzől-kézre adnak; a kínai küldöttek karjából magarokéba, majd tovább. Eljut ahhoz az asztalhoz is, ahol szülei ülnek: Jose Venturelli chilei festőművész és felesége, Delia. Szép a kislány, de még szebb, meghatóbb a története. Édesanyja a berlini VIT-en volt, Berlinben szülte meg gyermekét - és "La Paz"-nak, "Béké"-nek nevezte el. Béke! E körül folyik a beszélgetés még akkor is, ha nem is ejtik ki a szót. Kisfaludi-Stróbl Zsigmond mutatja Morrow szenátornak a Duna felett ívelő Lánchidat, a csi pkéstornyú, árka dos Országházat, ahol most már a dolgozók hozzák a törvényt. Magyaráz, beszél az ország újjáalakulásáról, a rohamos fejlődésről, a soha nem látott építkezésekről. nem tudása

Szélesen hömpölyög a Duna, hátán hordja a szép hajót, hátán hordja a vidám csónakázókat. A Margitszigetről, a római partról vidám strandolók néznek a hajó után. Integetnek. Sok gyermek lubickol a vízben - boldogan töltik szünidejüket.

- Az ifjúság nagyon nehezen él nálunk - mondja R.D. Westman brit-guyanai békeharcos. - Kevés az iskola, drágák a könyvek. Törvény van ugyan arra, hogy 14 éves korig kötelező az iskolai nevelés. De vajjon tudja-e iskolába járattatni gyermekét a dolgozó? Nem.

Folyt.köv.

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 3. kiadás

1953. június 15.

12 óra 10 perc

/A Béke-Világ Tanács ülésére érkezett.../ folyt. / i Mi Gy Bc P

Tízéves gyermekek már dolgoznak szüleikkel együtt a rizsföldeken, hogy valahogyan meg tudjon élni a család. Nincs olyan törvény, amely korlátozná a gyermekek munkábaállítását.

A parton feltűnnek az újpesti gyárak kéményei, az Egyesült Izzó, a Haladás gyönyörű üdülőttelepe. Könnyelmes fekvőszékeken pihennek a dolgozók, gyűjtik az erőt a további termelési sikerekhez.

- "Nincs egy gyárunk sem - folytatta tovább R.D. Westmaas - az ország iparára teljesen rátelepedett az imperialista tőke. A bauxit kiaknázására például két monopolista társaság van: egy amerikai-kanadai és egy nemzetközi társaság. Monopoliумok létesültek a mezőgazdasági termelvények értékesítésére is. Brit-Guyanában - ahol bőségesen terem a cukornád - importálják a cukrot. Félkész állapotban exportálják ugyanis a cukornádból kivont alapanyagot Angliába, s onnan vagyunk kénytelenek megvenni a kész cukrot.

A hajó méltóságteljesen uszik tovább a széles vizen. Az utasok gyönyörködnek a szélesen eléjük táruló csodaszép tájban, a hegyekben. Nappfényes, csöndes, nyugodt minden, amerre a szem ellát.

- A kínai nép szereti a békét - mondja Vu Ja-csung kínai küldött. S "A Hajnali Harmat Országának" - Koreának - bombaszaggatta, véráztatta, tűzbeborított földjére gondol a békés táj látán, mert így folytatja:

- A kínai nép önkénteseket küldött Koreába, éppen azért, mert meg akarja őrizni a békét. "Élyen meg vagyunk győződve, hogy a béke ügye győzni fog.

Visegradon

ünneplő dolgozók, a békebizottság elnöke, a párt, a tanács képviselői fogadják a vendégeket. Virág, sok virág, szíves szó, mosoly köszönti azokat, akik komoly felelősségteljes munkára jöttek országunkba. Összesereglettek az itt nyári szabadságukat költő dolgozók, itt vannak Visegrad lakói s kísérik utjukon a szétszéledő küldötteket. Az egyik csoport megtekinti az ásatásokat. A nép hatalmának kellett eljönnie, hogy feltárja azokat a kincseket, amelyeket a föld magábazárt. A másik csoport az Alkotók házáat nézi meg, azt a házat, amelyet a kormány a "lélek mérnökei" számára hozott létre, hogy zavartalanul alkotassák műveiket, a nép javára, okulására. Itt újabb baráti csoportok alakulnak. Az Alkotók házában lakó írók, költők veszik körül most a vendégeket.

/Folyt.köv./

M I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1953. június 15.

12 óra 5 perc

/A Béke-Világtanács ülésére érkezett...2.folyt./ i Mi Gy Bc P

Az egyik csoportban arról folyik a szó, hogy a távoli országokban ismerik-e a mi életünket, s annak az országnak az életét, ahol először valósult meg a szocializmus? Mahmád Hormoz, az iráni békemozgalom egyik vezetője/felel. Az ő hazájához közel van a Szovjetunió, hiszen hosszú-hosszú kilométereken közös a határ, de messze van Magyarország. /a Béke-Világtanács tagja

- Egy alkalommal megbeszélésen voltam - mondja. - Komoly dolgokról volt itt szó. Egyszer csak bejön az egyik társunk, félbeszakítja a beszélgetést: Magyarország harmadik lett az olimpián. Örültünk, úgy örültünk ennek a sikernek! Házigazdánk bort hozott, s felköszöntöttük távoli barátainkat.

Azután elmondja azt, hogy sok forrásból tudnak hírt szerezni a Szovjetunióról, a népi demokratikus országokról. A moszkvai, bakui, tadzsikisztáni rádióknak az iráni nép nyelvén sugárzott adásai, a Pravda, Izvesztija és a többi lapok, kincsesbányái az ilyen híreknek. Bizonyos személyekhez járnak ezek a lapok, s az igaz szó eljut sok-sok emberhez. A munkások és parasztok tehát értesülnek a szocialista tábor eredményeiről és nagy erőt merítenek ezekből harcukhoz, amelyet az imperialista elnyomás, saját burzsoáziájuk ellen vívnak.

A visszafelé vezető úton

még megáll a hajó Leányfalun. A küldöttek meglátogatták Móricz Zsigmond, a nagy magyar realista író egykori lakhelyét. Kegyelettel járják be a szobát, ahol műveit alkotta, nézik a régi típusú írógépet, betűzetik a mennyezetig érő polcokon elhelyezett könyvek címét. Itt is, ott is beszélnek egy-egy írásáról - sokan ismerik Móricz Zsigmond műveit.

Az út végfelé közeledik. Feltűnnek a most már elcsöndeedett üdülőtelepek, a Sztálin-híd szép íve, a sziget, az Országház. A nap nyugovóra hajlik, de az Országház kupoláján már izzik, örökké izzik a békés építés jelképe, a vörös csillag. /MTI/

Osztrák és olasz küldöttek érkeztek Budapestre

t Bc/tot/Gy. P Vasárnap este a Béke-Világtanács ülésére osztrák küldöttek érkeztek Budapestre, közöttük Ernst Fischer képviselő, volt miniszter és Joseph Dobretsberger egyetemi tanár, a Béke-Világtanács tagjai.

Velük egyidőben érkeztek Sibilla Aleramo római író, Antonio Varvaro ügyvéd, szicíliai parlamenti képviselő és Rodolfo Calzavara velencei munkás, az olasz békemozgalom kiváló harcosai. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

8 5. kiadás

1953. június 15.

7 óra 35 perc

Hétfőn reggel Budapestre érkezett a szovjet és vietnami küldöttség több tagja

Már/B/Tr/Gy P

Hétfőn reggel repülőgéppel Budapestre érkezett a Béke-Világtanács ülés szakár. L.N.Szolovjev, a Szovjetunió Szakszervezeti Központi Tanácsának titkára, G.I.Kocsemaszov, a Szovjet Ifjúság Antifasiszt Bizottságának titkára és Lev Oparin akadémikus, a Béke-Világtanács szovjet tagjai, valamint Nguyen Huan Thui és Tran Dai Nghia vietnami küldöttek.

A küldöttek fogadásán a többi között megjelentek Rusznyák István Kossuth-díjas akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Ligeti Lajos Kossuth-díjas akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia alelnöke, Szabó Rósal, Kossuth-díjas író, Kakuk Józsefné, az MSZT titkára, Dénes István, a DISZ főtitkára, Gosztonyi János és Kádás István, a DISZ Központi Vezetőségének titkárai.

A küldötteket Rusznyák István akadémikus üdvözölte. Az üdvözlésre Lev Oparin akadémikus válaszolt./MTI/

A Béke-Világtanács ülésének első napjának reggelén a Férfiruhagyárban

hm/Fné/Gy VT P

A megszokottnál vidámabban, az eddiginél nagyobb harcokra készen ébredtek Kispest dolgozói, a Béke-Világtanács ülésének első napján. Nagy lelkesedéssel indultak a kora reggeli órákban munkahelyük felé, hogy kiváló termelési eredményekkel bizonyítsák be harcok kiállításukat a béke mellett. Így köszöntik a hazánkba érkezett kiváló békeharcosokat.

Még csak háromnegyed hat, de a Férfiruhagyárban a dolgozók nagyrésze már megkezdte munkáját, előkészítik az anyagot, tisztítják a gépeket.

- Ma mindannyian nagyobb gondossággal, fokozott figyelemmel végezzük munkánkat - mondják a dolgozók.

A 26-os export nadrágszalag dolgozója, Milák Béla gépének legapróbb részeit is megnézi, óvatosan megolajozza. Milák Béla átlagosan 154 százalékra teljesíti normáját és kifogástalan minőségi munkát végez. Ma reggel az első két órában tíz nadrággal teljesítette a teljes előirányzatát./minősége ezuttal is elsőrendű.

Munkájának

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1953. június 15.

1 óra 15 perc

/A Béke-Világtanács ülésének első napjának...folyt / hm/Fné/Gy VT P

A Kiss János-terem valamennyi szalagjában serény munka folyik. A gépen dolgozók, a vasalók és kézimunkások ontják a sok munkát. Pócza Jánosné, a 34-es szalagban bányász nadrágokat varr. Munkáját az eddiginél is odaadóbban, még nagyobb szeretettel végzi. Pócza Jánosné nemcsak arra törekszik, hogy kifogástalanul ellássa saját munkafeladatát, hanem társainak is mindig szívesen segít. A Béke-Világtanács ülésének első napján nagyszerű eredményével akarja köszönteni a kiváló békeharcosokat, akik két kisgyermeké boldog, vidám jövőjéért is harcolnak. A fiatal varrónő már a miszak első két órájában telteljesítette előírányzatát. 27 nadrág helyett 47-et készített el, valamennyi kifogástalan minőségű. Mialatt Pócza Jánosné kiváló eredményeket ér el az üzemben, két kis gyermekéről

a napközi otthon gondoskodik.

Golyha Lászlóné, az 5-ös esőkabát-szalag dolgozója is jobb munkával ünnepel a Béke-Világtanács budapesti ülésének első napján. Már reggel két óra alatt - kifogástalan minőség mellett - 120 százalékot ért el. Golyha Lászlóné szorgalmasan dolgozik és ezalatt jó munkája jutalmaként egyik gyermeke a Balaton partján nyaral.

A Férfiruhagyár dolgozói a Béke-Világtanács ülésének tiszteletére tett vállalásukat becsülettel teljesítették. 99.6 százalék helyett 99.95 százalék elsőosztályú áru került ki a gyárból. Vállalták továbbá, hogy ezer öltöny közül ötnél több konfekcióhibás nem lesz. Ezt a felajánlásukat is telteljesítették: a legutolsó értékelés szerint négyezer öltöny közül mindössze három volt konfekcióhibás. /MTI/

Hazautazott a Magyar Történész Kongresszus külföldi vendégeinek egy csoportja

t BL/SzE/Gy -cz P

A Magyar Történész Kongresszuson résztvett külföldi tudományos küldöttek tagjai közül hétfőn délelőtt elutazott Budapestről Leon Grosfeld professzor, a Lengyel Tudományos Akadémia Történettudományi Intézetének helyettes igazgatója, Josef Macek, a Csehszlovák Tudományos Akadémia Történettudományi Intézet igazgatója, az Akadémia levelező tagja, Jindrich Vesely, a Csehszlovák Munkásmozgalmi Intézet igazgatója és Leo Stern, a hallei egyetem rektora. A külföldi vendégeket a ferihegyi repülőtéren a Magyar Tudományos Akadémia és a Magyar Történelmi Társulat képviselői bucsúztatták. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1953. június 15.

1 óra 15 perc

/A Béke-Világtanács ülésének első napjának...folyt / hm/Fné/Gy VTP

A Kiss János-terem valamennyi szalagjában serény munka folyik. A gépen dolgozók, a vasalók és kézimunkások ontják a sok munkát. Pócza Jánosné, a 34-es szalagban bányász nadrágokat varr. Munkáját az eddiginél is odaadóbban, még nagyobb szeretettel végzi. Pócza Jánosné nemcsak arra törekszik, hogy kifogástalanul ellássa saját munkafeladatát, hanem társainak is mindig szívesen segít. A Béke-Világtanács ülésének első napján nagyszerű eredményével akarja köszönteni a kiváló békeharcosokat, akik két kisgyermekük boldog, vidám jövőjéért is harcolnak. A fiatal varrónő már a műszak első két órájában telteljesítette előírányzatát. 27 nadrág helyett 47-et készített el, valamennyi kifogástalan minőségű. Mialatt Pócza Jánosné kiváló eredményeket ér el az üzemben, két kisgyermekéről

a napközi otthon gondoskodik.

Golyha Lászlóné, az 5-ös esőkabát-szalag dolgozója is jobb munkával ünnepel a Béke-Világtanács budapesti ülésének első napján. Hétfő reggel két óra alatt - kifogástalan minőség mellett - 120 százalékot ért el. Golyha Lászlóné szorgalmasan dolgozik és ezalatt jó munkája jutalmaként egyik gyermeke a Balaton partján nyaral.

A Férfiruhagyár dolgozói a Béke-Világtanács ülésének tiszteletére tett vállalásukat becsülettel teljesítették. 99.6 százalék helyett 99.95 százalék elsőosztályú áru került ki a gyárból. Vállalták továbbá, hogy ezer öltöny közül ötnél több konfekcióhibás nem lesz. Ezt a felajánlásukat is telteljesítették: a legutolsó értékelés szerint négyezer öltöny közül mindössze három volt konfekcióhibás. /MTI/

Hazautazott a Magyar Történész Kongresszus külföldi vendégeinek egy csoportja

t BL/SzE/Gy -cz P

A Magyar Történész Kongresszuson résztvett külföldi tudományos külföldiek tagjai közül hétfőn délelőtt elutazott Budapestről Leon Grosfeld professzor, a Lengyel Tudományos Akadémia Történettudományi Intézetének helyettes igazgatója, Josef Macek, a Csehszlovák Tudományos Akadémia Történettudományi Intézet igazgatója, az Akadémia levelező tagja, Jindrich Vesely, a Csehszlovák Munkásmozgalmi Intézet igazgatója és Leo Stern, a hallei egyetem rektora. A külföldi vendégeket a ferihegyi repülőtéren a Magyar Tudományos Akadémia és a Magyar Történelmi Társulat képviselői bucsúztatták. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1953 június 15

12 óra 55

perc

több mint

A Béke-Világtanács ülésének első napján/háromezer szál rózsát küldött Budapestre a szőregi "Vörös rózsá" tzsos

i Vid Hné Ká P

A szőregi "Vörös rózsá" tzsos közel öt holdon nevel különböző nemesített rózsafajtákat. Tavaly erről a területről majdnem 300.000 szálát szedték le. A tzsos 26 tagu kertészeti brigádja, Karsai Antal irányításával idén is szeretettel ápolja a virágokat. Egyénekre is felosztották a területet. A rózsá metszésétől a szedésig a brigádtagok minden munkát saját területükön végeznek. Míg nincs itt a teljes nyílás ideje, mégis naponta két-két és félezer szálát szednek le. Jelenleg a nemesített "Druschi rubra" rózsát szedik és még bimbós állapotban, gondos csomagolásban szállítják a fővárosba.

- Az utóbbi napokban nagy lendületet adott munkánknak az a tudat - mondja Karsai Antal brigádvezető -, hogy ezernyi piros és fehér rózsáinkból sok majd az EFEDOSz székház nagytermét ökesíti, ahová bizalommal tekintenek ezekben a napokban az egész világ becsületös emberei. Mi most a legszebb rózsákat szedjük le és elküldjük velük forró szeretetünket a Béke-Világtanács ülésére.

A szőregi "Vörös rózsá" tzsos kertészeti brigádja hétfőn reggel több mint 3000/nyíló rózsabimbót küldött Budapestre./MTI/ szál...

A Vörös Csillag Traktorgyár dolgozói levelek százaiban számolnak be a békemozgalom vezérkarának kitűnő termelési eredményeikről

i Kz/Fné/Hné Hbj P A Vörös Csillag Traktorgyár dolgozói a Béke-Világtanács budapesti ülésének tiszteltére nagyszerű kezdeményezést indítottak el. Naponta urnába helyezik el a kimagasló teljesítményekről számotadó jelentéseket. Sokan a békemozgalom vezérkarának leveleket küldenek az urnán keresztül.

A sok közül az egyik levelet Sinkovics István mintakészítő Edith Höreth-Menge-nek, a Nyugat-Németország Békeharóosai Bizottsága elnökének címezte.

"...A hitleri fasizmus áldozata lett két gyermekem - írja a többi között a levélben Sinkovics István - s a nagy fájdalommal megfogadtam akkor, hogy minden erőmmel támogatom a béketábort, harcolok a békéért. Tudom, hogy a jobb termelési eredmények is erősítik a békét s ezért vállaltam brigádommal, a Petőfi-brigáddal, hogy az 52/72 számú fegyverek mintáit 84 óra helyett 72 óra alatt elkészítjük.

A brigád átképzősökből áll, akik már nem ismerik a mesterség különböző fogásait. Ezért a munka megkezdése előtt megbeszéljük, melyik munkafolyamatot végezzük el előbb. A határtalan lelkesedés és szeretet átszította a brigádot a nehézségeken. Szombat éjben elkészült a fegyverekminta s most jelenthetem Önnek, Edith Höreth-Menge elvtársnő, hogy a brigád tagjai állták szavukat: 84 óra helyett 72 óra alatt elvégezték feladatukat." /MTI/

A Fémáru- és Szerszámgyár esztergámihelyének dolgozói jelentik a békemozgalom vezérkarának: három százalékról 1.2 százalékra csökkent a selejt

i Iv/Fné/Hbj/Gy P

A Fémáru- és Szerszámgyárban a múlt hónap közepén a "Fürge" villanytargoncák és szállító kocsik még gyakran vittek vissza az esztergámihelybe rosszul megmunkált alkatrészeket. A műhely vezetőségének, de a dolgozók is nagy fejtörést okozott a magas, három százalékos selejt. Sokan töprengtek azon, hogyan lehetne a selejtet csökkenteni. Erről tárgyalt László István marós és "enhardt" özsef foggyömblyítő is.

- A Béke-Világtaács budapesti ülésének tiszteletére mozgalmat indítunk a selejt ellen - mondta társának László István marós és rövidesen az egyik röpgyűlésen ismertette a mozgalmat dolgozótársai előtt is. Másnap már sokan csatlakoztak a "Selejtet nem gyártok"-mozgalomhoz.

Peringer Béla esztergályosra néhány héttel ezelőtt fontos munkát bízta: szivattyutengelyeket kellett esztergálnia. Megtörtént, hogy száz darab ilyen fontos alkatrészből 90 darab selejtes volt.

Peringer Béla éppen ekkor értesült a kezdeményezésről. Ő is csatlakozott a mozgalomhoz. Vági László sztahanovista főművezetővel karöltve összetett készüléket szerkesztett, amelynek segítségével az előírt méretre esztergálhatják a szivattyutengelyeket. Azóta Peringer állandóan 140 százalékra teljesíti előírányzatát, emellett teljesen selejtmentes munkát végez.

Résztesznek a mozgalomban Stolba Sándor és Hámori Béla furóművesek is. Néhány héttel ezelőtt még náluk is előfordult, hogy az orsóházat rosszul munkálták meg, s így selejtet vétettek. Ez a selejt javítható volt ugyan, de mégis értékes perceket vett el a további munkától.

- Azzal, hogy részt veszünk a mozgalomban - mondja Hámori Béla - kötelezettséget vállalunk, hogy kemény harcot folytatunk a selejt ellen. Most már gyakrabban hajolunk a műveleti utasítás fölé, mielőtt megkezdénénk az alkatrész megmunkálását. Pontosan megnézzük, hogy milyen művelet következik. Sikerült is a selejtet lényegesen leszorítanunk.

Vannak azonban olyan dolgozók is, akik nem vesznek részt a mozgalomban. Ezek közé tartozik például Lénárd Attila esztergályos. Nemrégén történt, hogy 40 darab fontos esztergapad-alkatrészt kellett megmunkálnia. Lénárd csak arra törekedett, hogy minél magasabb százalékat érjen el, de nem tartotta be a technológiai utasításokat. Mind a 40 darab alkatrész selejtes lett. Nem vette elő Lénárd Attila a műveleti utasítást, mert azon látta volna, hogy egészen más méret van adva az alkatrész megmunkálására. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1953. június 15.

13 óra 10 perc

/A Fémáru- és Szerszámgyár...folyt./ i Iv/Fnc/Hbj/Gy P

A Fémáru- és Szerszámgyár esztergami üzemében egyre többen ismerik fel a kiváló kezdeményezés jelentőségét. Eddig 40-en csatlakoztak a "Selejtet nem gyártok"-mozgalomhoz, s ennek eredményeként jelenthették hétfőn reggel a békemozgalom vezérkarának: a múlt hónap három százalékos selejtet ebben a hónapban már 1.2 százalékra sikerült leszorítani./MTI/

Gépállomási tanácsülés a Budapesti Városi Tanácsnál

t Szo/SzE/Gy Ká P

Szombaton a Budapesti Városi Tanácsnál a budapesti gépállomás vezetősége, a tsz-elnökök, a kerületi tanácsok mezőgazdasági osztályvezetői és állandó bizottságok részvételével gépállomási tanácsülésen értékelték a budapesti gépállomás tavaszi munkáját és megbeszélték az aratás és cséplés feladatait.

Gara István, a gépállomás főagronómusa előadásában a többi között hangsúlyozta, hogy a traktorosok között tavasszal indult verseny nagy segítséget nyújtott ahhoz, hogy a gépállomás tavaszi tervét teljesítette. A növényápolásnál azonban elmaradás van, de ezt a legközelebbi időn belül behozzák. A gépállomás négy kapcsolt eke-kapája, négy univerzális kultivátora és két új szovjet kultivátora állandóan munkában van, hogy az aratás beindulásáig ne legyen Budapesten egy holdgyomos terület sem. Ha az idő megengedi, vasárnap is dolgoznak.

A gépállomás okult a tavalyi hibákon és idén minden arató- és cséplőgépet gondosan kijavították. A menetirányterveket traktorokra lebontották és azokat már meg is kapták a traktorosok. Budapesten hat aratógép dolgozik majd és a munka előfeltételeit már biztosították. A futómokos területek kivételével az aratással egyidőben megkezdik a tarlóhántást.

A gépállomás cséplőgépeire - csak 10 mázsás holdankénti átlagtermést számítva - 33 vagon gabona cséplése jut. Ezért, ahol lehet, éjjel-nappali műszakot szerveznek.

Soós István, a XVII. kerületi "Micsurin" tsz elnöke hozzászólásában elmondotta, hogy a gépállomás komoly segítséget adott idén a tsz-nek.

- Biztos vagyok abban - mondotta - hogy aratáskor az eddiginél is nagyobb segítséget kapunk.

Hórváth Máttyás traktoros, a XVIII. kerületi "Szabadság" tsz tagja a következőket mondotta:

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

10. kiadás

1953. június 15.

13 óra 16 perc

Építési tanácsülés...folyt./ t Szo/SzE/Gy Ká P

- Gépemmel igyekszem jó munkát végezni termelőszövetkeze-
m földjén. Tudom azt, hogy ahol most szántok, azon a helyen szántok
vőre is. Ha idén jól művelem a földet, jövőre már könnyebb a talaj-
munka. A Béke-Világtanács budapesti ülésének tiszteletére vállalom,
hogy gépemmel 40 vagon gabonát csépelek és versenyre hívom többi
traktorostársamat is.

Tisza Kis János, a VII. kerületi "Micsurin" tsz traktorosa
csőnek csatlakozott a versenyhez. Terjék Dénes, ugyancsak a "Micsurin"
sz traktorosa 150 hold helyett 250 hold learatást vállalta.

Lakatos Sándor, a Budapesti Városi Tanács mezőgazdasági
osztályvezetője kiemelte, hogy Budapest tavaly országos viszonylatban
csőnek fejezte be az aratást és cséplést. Az idei jó előkészület
biztosítja az újabb aratási győzelemnek.

Az értekezlet résztvevői határozatban fogadták meg, hogy az
aratás és cséplés határidőelőtti teljesítéséért fokozzák a növény-
védelmi munkák ütemét. A gépállomás traktorosai vállalták, hogy az
aratástól számított öt napon belül elvégzik a tarlóhántást./MTI/

Csillag Anna, a csorvási gépállomás traktorosa, teljesítményének
növekedésével köszönti a Béke-Világtanács budapesti ülését

Vid Gy Ká P Csillag Anna, a csorvási gépállomás traktorosa
tavaly évi tervét mindössze 30 százalékra teljesítette, s nemcsak
keveset dolgozott, hanem figyelmetlen is volt. Ősszel el is akarták
csúsztatni a gépállomástól. Ekkor azonban Gáspár Özsépfőnök igazgatónak
megfogadta, hogy tavaszi tervét maradéktalanul teljesíti.

A traktoroslány beváltotta ígéretét. Januárban és február-
ban, a téli mélyszántás idején Párkány Mihály váltótársával éjjel-
nappal dolgozott. A többi traktoros esőre, hidegre hivatkozva otthon
maradt, Csillag Anna minden munkáját teljesítette normáját.
Terveit ma már nemcsak Csorváson, de az egész országban ismerik:

Csillag Anna a gépállomások egyik legjobb női traktorosa. Jó munkájának elis-
merésül egy héttel ezelőtt VIT-küldöttnek választották. Ekkor hívta
a versenyre Románia legjobb női traktorosát és vállalta, hogy a tar-
lóhántásnál miszkonként 18 holdat teljesít.

A csorvási határban már sárgul az őszi árpa, e hét végén
kezdik az aratást. Csillag Anna talajmunkát végez majd. Úgy terve-
zi, hogy gépével azonnal a kombájn után halad. A Béke-Világtanács bu-
dapesti ülésének tiszteletére megfogadta, hogy miszkonként 20 holdat
teljesít./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1953 június 15

13 óra 45 perc

Jól felkészülnek az aratás-cséplésre a Szabolcs-
megyei gépállomások

I Vid Hné Ká Szia

Ez évben a Szabolcs-megyei gépállomások a tavalyihoz képest jelentősen megnövekedett gépállománnyal kezdenek az aratás és a csépléshez. Egyes gépállomások különösen sokat fejlődtek, így például a tiszavasvári gépállomás: tavaly még csak három kombájnnal aratott; ez évben 15 arató-cséplőgéppel siet a körzetéhez tartozó, területileg is megnövekedett termelészövetkezetek segítségére. Több mint 200 százalékkal megnövekedett a gépállomásokon az aratógépek száma.

Sok kombájnrá fiatal kombajnvezető kerül, akik nagy lelkesedéssel várják azt a napot, amikor megkezdhetik az aratást. A Béke-Világtanács most folyó budapesti ülészaka alkalmával a gépállomások dolgozói közül többen lelkes felajánlást tettek. Suszter István, a tiszavasvári gépállomás fiatal kombajnvezetője, ez évben dolgozik először arató-cséplőgéppel. Vállalta, hogy gépével 420 holdról vágja le a gabonát. Iván János a csaholci gépállomás fiatal kombajnvezetője 400 hold kombajnaratásra tett ígéretet. Németh János a kisvárdai gépállomás traktorosa Bredjuk-módszerrel csépel majd: 80 vagon gabona elécséplését vállalta. Potor Mihály, a nagyhalászi gépállomás Bredjuk-cséplőgép vezetője ugyancsak 80 vagon gabona cséplését vállalta. /MTI/

A Béke-Világtanács ülésének első napján a szegedi "Táncsics" tsz megkezdte az ősziárpa aratását

I Vid Hné Ká P A szegedi "Táncsics" termelészövetkezet már a választási békeversenyben jól felkészült az aratásra, minden növényápolási munkát határidő előtt elvégeztek s Csongrád megye tsz-éinek versenyében az első helyre kerültek. A Béke-Világtanács ülésének tiszteltetére még szorgosabban dolgoztak. Napról-napra jobban sárgult az őszi árpa s elhatározták: június 15-re gyommentesek lesznek a kapásnövények, hogy minden erőt az aratásra mozgósíthassanak.

A Béke-Világtanács ülésének első napján az elnökkel és az agronómuossal az élen már kora hajnalban többen az 52 holdas árpapábla szélén álltak. Morzsolgatták a dus kalászokat s megállapították, hogy egyik részén, ahol már sárgaérésben van, meg lehet kezdeni az aratást. Egy óra múlva, a korábban megszervezett 13 arató munkacapat egyikének kaszái nyomán már dőltek a rendek, vidám énekszóval folyt az aratás. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1953 június 15

13 óra 50 perc

/A Béke-Világtanácsfolyt/ i Vid Hné Ká P

Az arra haladó egyénileg dolgozó parasztok megállították kocsijukat s ámulva nézték, hogy a "közösten" megint megelőzték őket. A tsz tagjai annakidején a vetésben is az elsők voltak. Az araszos kalászosok most azt mutatják, hogy a terméseredmény is túlszámolja az egyénileg dolgozó parasztokét. A tsz tagjai 16 mázsás átlagtermésre, a keresztsorosan vetett ősziárpa területen pedig holdanként 20 mázsás termésre számítanak.

Kedvező idő esetén szerdán már mind a 26 aratópár vágja az árpát, s péntekre be akarják fejezni az aratást. Az aratók nyomán kedden már ekék hasítják a tarlót s az ősziárpa helyére rövid tenyészidejű kukorica kerül./MTI/

Johannes R. Becher nemzetközi Sztálin- : békedíjjal kitüntetett német író Budapestre érkezett

t KC/no/Hné Szia Vasánapról hétfőre virradó éjszaka német, lengyel és norvég küldöttek érkeztek Budapestre a Béke-Világtanács ülészakára. A német küldöttség tagjai között van Johannes R. Becher nemzetközi Sztálin-békedíjjal kitüntetett író, a Németország demokratikus megújulására alakult kulturális társulat elnöke, dr. Arnold Zweig író, a népi kamara képviselője, a Béke-Világtanács tagjai és még sokan mások.

Ugyancsak Budapestre érkezett Ostap Dluski szerkesztő, lengyel küldött, a Béke-Világtanács tagja.

A küldöttek fogadására megjelentek a Nyugati-pályavárváron Aczél Tamás és Nagy Sándor Sztálin-díjas és Kossuth-díjas írók és Illés Béla Kossuth-díjas író.

Résztvett a fogadtatáson Henryk Minc, a Lengyel Népköztársaság budapesti követe és Stefan Heymann, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti diplomáciai missziójának vezetője.

X X X

A Béke-Világtanács budapesti ülésére hétfőn japán, transzválí, német, francia, spanyol, belga, mexikói küldöttek is érkeztek./MTI/

leg

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B13. kiadás

1953 június 15

13 óra 50 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné P A Meteorológiai Intézet jelenti június 15-én ,
hétfőn délben:

Tovább tart a változékony idő

Szárazföldünk nagyrészen tovább tart a változékony, csapadékos időjárás. A nagy hőmérsékleti ellentét a nyugati- és keleti vidékek között valamennyire csökkent ugyan, de még mindig fennáll.

Hazánkban vasárnap is voltak záporok, zivatarok szeszélyes eloszlásban. Somogyzoboról 44, Kunszentmiklósról 28, a többi helyről azonban 10 mm-t meg nem haladó mennyiségű esőt jelentettek. A hőmérséklet általában 24-26 fokig emelkedett.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 1,2 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 2,9 mm-rol alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.

Várható időjárás kedden estig: változó felhőzet, több helyen, főleg a déli társági órákban, záporosó, zivatar. Mérsékelt szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére kedden reggel: 14-17, délben 24-27 fok között./MTI/

Román küldöttek érkeztek Budapestre a Béke-Világtanács ülésére

t KC/tot/Gy Szia Hétfőn reggel megérkezett Budapestre a Béke-Világtanács ülésén résztvevő román küldöttség. A küldöttség soraiban van Florica Mezincescu egyetemi tanár, és Sorin Toma, a "Scanteia" főszerkesztője, a Béke-Világtanács tagjai, Valerian Zaharij metropolita és Matei Socor karmester. /író

A román küldöttség fogadására a Nyugati pályaudvaron megjelent Kónya Lajos kétszeres Kossuth-díjas költő, a Magyar Írók Szövetségének főtitkára, Kardos László Kossuth-díjas író, Vadász Ferenc, a MUOSZ főtitkára, Bozsóki Ferenc, a Vegyipari és Rokonszakmabeli Dolgozók Szakszervezetei Nemzetközi Szövetségének titkára, az Országos Magyar Munkásbizottság elnöke. Résztvettek a fogadtatáson a Román Népköztársaság budapesti követségének képviselői is./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1953. június 15.

14 óra 15 perc

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem bölcsészettudományi és természet-
tudományi karának, valamint a budapesti Műszaki Egyetem gépészmérnöki
karának megosztásáról

i Sr/Fné/Gy -cz Szia

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem bölcsészettudományi kara
és természettudományi kara az Elnöki Tanács rendelete alapján két-két
karra oszlik. A bölcsészettudományi kar nyelv- és irodalomtudományi
karra, valamint történettudományi karra, a természettudományi kar
matematikai-fizikai-kémiai karra, valamint élet- és földtudományi karra.

A rendelet értelmében a budapesti Műszaki Egyetem gépész-
mérnöki kara is megoszlik: gépgyártómérnöki karra és gépészmérnöki
karra./MTI/

Monica Felton angol író nő Budapestre érkezett

t BL/tot/Gy Szia

Monica Felton nemzetközi Sztálin-békedíjjal kitüntetett
angol író nő, /Antoine Georges Tabet építész Rachid Elias Maatouk
orvos, Ahmad Aref Hajali Elzein és Hassem Mohamad Khalifé
libanoni küldöttek Budapestre érkeztek. /valamint

A Béke-Világtanács budapesti ülésére Olaszországból hazánkba
érkezett Francesco Scotti képviselő.

Svédországból Elenor Andrea Andreen orvos és Oscar Jansson
kereskedő, Egyiptomból / Transzjordániából pedig
Jeries Hissa Hamarneh földbirtokos Budapestre érkeztek./MTI/

/Szeza Nabarari

K

MTI BELFÖLDI HIREK

15. kiadás

1953. június 15.

15 óra / Ötperc

Békeküldöttek budapesti békeműveinknél

i Ta/Fné/Gy Li Szia

A Népstadion-építkezés monumentális méretei még azokat is megkapják, akiknek minden nap arra vezet el utjuk. De még jobban le-nyűgzi azokat, akik először látják. Ilyen élményben volt részük azoknak a külföldi békeküldötteknek, akik hétfőn meglátogatták öt éves tervünk büszkeségét. Kubaiak, brazilok, franciák, belgák és svájciak látogattak el a Népstadion építkezéséhez. Candelaria Rodriguez ügyvédnő, a híres kubai békeharcos is nagy érdeklődéssel szemlélte békeművünket.

- Nálunk Kubában a legnagyobb stadionunk is mindössze 40 ezer néző befogadóképességgel - mondotta. - Ha nem látnám, szinte hihetetlennek tünne, hogy ilyen kis nép, mint a magyar, ilyen óriási létesítmények alkotására képes. De tudjuk és most itt is látjuk, milyen nagy teljesítményekre képes a szocializmust építő nép.

A pálya, a disztribúción megtekintése után a Földalatti Gyorsvasut Népstadion-állomáshoz vezetett az ut. Az autóbusszon György István, a Földalatti Tervező Vállalat igazgatója ismertette jövőd földalattink nagyszerű perspektíváját. "A kilenc kilométeres utat 16 perc alatt teszi majd meg." "Az alagut átvezet majd a Duna alatt is." "Csúcsforgalomban óránként 50.000 embert szállíthat", - sorolta egymás után az adatokat. Nagyon érdekli a külföldieket minden, ami a földalattira vonatkozik. Csak úgy záporoztak a kérdések György István felé.

Amint a Népstadion-állomáshoz érünk, újabb békeküldöttekkel találkozunk. Hollandok, svédok, finnök, japánok szemlélik a földalatti épülő végállomását. Az egyik kupola alatt látható a hatalmas állomás terve, mellette kis asztalkán a Népstadion és az állomás modelje. Tüstént körbeveszik a külföldiek, kérdezetnek, mindenki mindent akar tudni a földalattiról. Lemennek a mélybe is, megtekintik, hová futnak be majd a kocsik, megnézik az alagutakat is. A dolgozók nem hagyják abba a munkát, de nagy-nagy szeretettel nézik a külföldi küldötteket, kedves vendégeinket. Tudják, hogy az ő harcuk is hozzájárult ahhoz, hogy békében alkothatunk és hogy ilyen nagyszerű építkezéseket alkothatunk. A külföldi békeküldöttek azzal az érzéssel távoztak, hogy még acélosabban küzdenek a békéért, hogy mindenütt a világon békében éljenek, békében alkothassanak az emberek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1953 június 15

15 óra 25 perc

A hétfőn reggel Budapestre érkezett külföldi újságírók:

Hné Szia Hétfőn reggel a ferihegyi repülőtérre érkezett M.J. Afonyin, a TASSz tudósítója és Szanzsietvan Ninzsradgar mongol újságíró. /MTI/

Hétfőn délután kezdődik a Béke-Világtanács ülése

§ Hné Szia A Béke-Világtanács irodája közli, hogy a Világtanács megnyitó ülése 1953 június 15-én, hétfőn délután 4 órakor kezdődik. /MTI/

A nógrádi bányászok levélben fogadták meg a békeharc vezérkarának: június. havi tervükön felül 7000 tonna szenet adnak népgazdaságunknak

i Vid Hbj Hné Szia A nógrádi szénmedence dolgozói június 12-i is mindössze 98.1 százalékra álltak havi tervük teljesítésében. A béke ügye iránt őrzett felelősségük, akaraterejük eredményeképpen a Béke-Világtanács ülésének első napjáig mégis legyűrték győzelmük akadályait és nagy lelkesedéssel indították utnak a Béke-Világtanács tagjaihoz győzelmi jelentésüket.

„Boldogok vagyunk, hogy június 15-re, arra a napra, amikor a világ sokszázmillió békeharcosának vezérkara összeül és a béke érdekében első szavuk elhangzik, behoztuk június havi elmaradásunkat - írják a nógrádi bányászok, majd így folytatják: Most, amikor arról számolhatunk be Önöknek, hogy júniusi elmaradásunkat már behoztuk és a békeőrségen a havi tervünk esedékes részének teljesítésében hétfőn reggelre 102.6 százalékot harcoltunk ki, arról is szólnunk kell, hogy a II. negyedéves terv eddig előirányzott részében 104.7 százalékot értünk el.

Igérjük, hogy a hátralévő időben júniusi tervünkön felül 7000 tonna szenet adunk népgazdaságunknak s az első féléves tervünket június 29-re befejezzük.

Megfogadjuk Önöknek, hogy a vállalásunk teljesítéséért a jövőben még szőlesebb körben alkalmazzuk az élenjáró szovjet munkamódszereket és maradéktalanul teljesítjük, a szakmai tervben lefektetett előírásokat. Ugy érezzük, hogy a vállalásunk sikeres teljesítésével, a mind több terven felüli szénnel mi is aktív részeseivé válunk a népek milliói békeharcának.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1953. június 15.

15 óra 10 perc

Ujabb küldöttek érkeztek a Béke-Világtanács ülésére

t BL/tot/Gy Szia

Hétfőn délelőtt a Béke-Világtanács ülésére Budapestre érkezett Wiktor Klosiewicz, a Lengyel Szakszervezetek Központi Tanácsának elnöke, Françoise Leclerc, a Francia Nőszövetség titkára, Mihail Sadoveanu román író, a Béke-Világtanács tagja, Leonida Repaci olasz író és Forbech Ragnar norvég lelkész.

Fogadásukon jelen volt Mihályfi Ernő, az Országos Béketanács alelnöke, népművelési miniszterhelyettes, Szabó Pál Kossuth-díjas író és az Országos Béketanács képviselői. /MTI/

/A nógrádi bányászok...folyt./ i Vid Hbj/Gy Szia

Kérjük, hogy hazájukba visszatérve mondják el, hogy a magyar bányászoknak - köztük a nógrádi szénmedence dolgozóinak is - minden munkahelye egy-egy órhely a béke frontján.

A nógrádi szénmedence dolgozóinak megbízásából:

Kóhalmi István
a tröszt igazgatója

Kusnyér Zoltán
a tröszt főmérnöke

Lévárd Gyula
párttitkár

Kürti Sándor
a bányászszakszervezet
területi elnöke." /MTI/

Budapesten és a vidéki városokban megkezdődtek a papirgyűjtő hetek - a földművelésszervezetek versenyében az első hét eredményei alapján Somogy megye áll az élen

t BM/Sznó/Gy P

Budapesten hétfőn reggel kezdődtek meg a papirgyűjtő hetek. Az általános- és középiskolák tanulóinak ezrei már vasárnap reggel megkezdték a gyűjtés előkészítését. DISZ-fiatalok, uttörők járták a várost, felkeresték a lakóházakat és összeszedték a felesleges, használhatatlan papirhulladékot, hogy új tankönyv, irka, jegyzetfüzet készüljön az összegyűjtött értékes anyagból.

A Reáltanoda-utcai általános iskola kapuja előtt kora reggel zsákokkal, kosarakkal felszerelve jöttek a fiatalok. Már hét közben megbeszélték az iskolában a papirgyűjtés jelentőségét, a gyűjtéssel kapcsolatos feladatokat és megszervezték a gyűjtőbrigádokat.

/Folyt.köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 18. kiadás

1953. június 15.

16 óra 50 perc

/Budapesten és a vidéki városokban. 1. folyt. / t BM/Szné/Gy P

Vasárnap reggel 18 brigád indult utnak, hogy összeszedje az iskola körzetéhez tartozó lakóházakban a papír és textilhulladékot. A gyűjtés előkészítésén már napok óta dolgoztak. A füzetekből kiszedték a használható, tiszta lapokat, a többit pedig összegyűjtötték. Délutánonként felkeresték a körzetükhöz tartozó lakóházakat, s megkérték a lakókat és a házmegbizottakat, készítsék el előre a házban található papír- és textilhulladékot.

A vas- és fémgűjtésben az iskola legjobb gyűjtője Németh János volt. Jutalmul rövidesen a parádi úttörőtáborba megy nyaralni. Németh János vasárnap reggel is az elsők között érkezett az iskolába, s az egyik csoport élére állt. Összeállították a tervet, megbeszélték az utirányt, s jókedvűen, énekelve indult el a kis csapat. Délelőtt 11 órára mintegy 4 mázsa papírt vittek be az iskolába.

A Szemere-utcai általános iskola úttörőcsapatai kézi-kocsikkal, zsákokkal, kosarakkal indultak a gyűjtésre. Legszorgalmasabb volt közöttük Herczegh László VI. osztályos tanuló, aki minden alkalommal tele zsákot hozott magával, s egymaga 67 kiló papírt gyűjtött.

Iskolájuk a fémgűjtésnél első lett a kerületben, most sem akarnak elmaradni. Vasárnap délig több mint hat mázsa papír volt a lelkes fiatalok gyűjtési eredménye.

A Gheorghiu-Dej Hajógyár irodáiban és műhelyeiben is megalakultak a selejtező-brigádok. Minden műhelyben kijelölték a gyűjtés felelőseit. Az előkészítés és a jó szervezés megkönnyíti a DISZ-fiatalok munkáját. Valamennyi DISZ-álapszervezet bekapcsolódott a gyűjtésbe. A "kiváló fémgűjtő" jelvényel és munkaéremrenddel kitüntetett Farkasné brigádja már egy mázsa papírt és 50 kg textilhulladékot gyűjtött.

Budapesten hétfőn reggel a belső kerületekben az ingatlankezelő vállalatok, a külső kerületekben pedig a Ház- és Tömbmegbizottak Testülete az MNDSZ-szel együtt társadalmi gyűjtőhelyeket létesített. A gyűjtőhelyeken az MNDSZ-aktivái, házfelügyelők és házmegbizottak veszik át és azonnal kifizetik a papír- és textilhulladékot.

A földművelésügyi versenyek

A Szövetkezeti Országos Szövetsége jelentése szerint a megyék papír- és textilhulladékgyűjtési versenyében Békés megye földművelésügyi szervezetei második helyre szorultak, az élre Somogy megyeiek nyomultak, harmadik pedig Bács-Kiskun megye lett. Mindhárom megyében a tervezett papírmennyiségnek már több mint a felét összegyűjtötték. A textilhulladékgyűjtésénél Békés megye tartja az első helyet. Második Tolna, a harmadik pedig Baranya megye.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1953. június 15.

16 óra 45 perc

/Budapesten és a vidéki városokban...2.folyt./ t BM/Szné/Gy P

Vas és Komárom megye a papir- és textilhulladékgyűjtésben egyaránt elmaradt. A hátralévő időben valamennyi megye községeiben fokozni kell a gyűjtés ütemét.

Szép eredménnyel végződött a Pest megyei Fót községben a vasárnapi gyűjtés. A földművesszövetkezet nyolc fogatot kapott a tanácstól és dolgozói házárol-házra járva 280 kiló papir- és 600 kiló textilhulladékot gyűjtöttek. Néhány községben azonban elhanyagolták a gyűjtést. A váchartyáni földművesszövetkezethez tartozó négy községben még meg sem kezdték a papirgyűjtést, mert Köllner Kornélné, a szövetkezet ügyvezetője nem szervezte meg.

Csongrád megyében a szegedi járás jár az élen. A megye földművesszövetkezeteiben vontatottan indult a papir- és textilhulladék gyűjtése. Az utolsó napokban azonban a felvilágosító munka megjavításával az eredmények is megjavultak. Még mindig nagy az elmaradás a szentesi járásban. A MESZÖV járási titkárának az a véleménye, hogy sok más munkájuk van, nem érnek rá a gyűjtéssel foglalkozni. Ez az oka annak, hogy például Székkutason még csak 10 kiló papírt "gyűjtöttek", a járás pedig szombatig mindössze 8 százalékot ért el előirányzatában.

A szentesi járás földművesszövetkezetei kövessék a szegedi járást, ahol például Algyón a földművesszövetkezeti bolt dolgozói árusítás közben is elbeszélgetnek a vásárlókkal a gyűjtés jelentőségéről. A község eddig papirból 113, rongyból 127 százalékra teljesítette ter-
vét./MTI/

Szénbányászataunk a szombati békeőrségen 101.9 százalékra teljesítette napi előirányzatát.

i BEM/Hbj/Gy Szi a

A bányá- és energiatügyi minisztérium jelenti:

Szénbányászataink szombaton, június 13-án békeőrséget tartottak és napi előirányzatuk 101.9 százalékos teljesítésével köszöntötték a békemozgalom vezérkarát. Ezen a napon a legjobb eredményt a pécsi bányászok érték el. Előirányzatukat 124.2 százalékra valószínűsítették meg. A borsodi bányászok 123.5, az ózdi bányászok ugyancsak 123.5, a középdunántuliak 119.3, a nógrádiak 112.8 százalékos teljesítménnyel ünnepeltek. A nagyányoki liasz részleg dolgozói 116.9 százalékos eredményt értek el a szombati békeőrségen, s ezzel befejezték első félévi tervüket./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1953 június 15

16 óra 57 perc

Békeőrséggel ünnepelnek a bányászok

† BeM § Hné HBj Szia

Bányászaink a terv teljesítésével nyilvánítják szilárd békeakarataikat és békeőrséggel ünnepelik a békemozgalom vezérkarának budapesti tanácskozásait. A békeünnepben élen járnak lendületos munkájukkal a somszáyi bányászok, akik havi tervük esedékes részét 112.9 százalékra teljesítették. A Mucsonyi Szénbánya Vállalat dolgozói 112.6 százalékos eredménnyel ünnepelnek. A diósgyőri bányászok esedékes előirányzatukat 112.2 százalékra valósították meg. A padragi bányászok 108.2 százalékos eredménnyel, a mátránovákiai 107.2 százalékos teljesítménnyel, a farkaslyukiak 106.8 százalékos tervteljesítéssel, a nagybáttonyiak 106.3 százalékos eredménnyel erősítik a békét.

A második negyedévi terv esedékes részének teljesítése alapján a nagyvállalatok versenyében 112.9 százalékos eredménnyel még az Ormospusztai Szénbánya Vállalat dolgozói vezetnek, de egyre jobban megközelítik őket a somszáyi bányászok, akik esedékes előirányzatukat 112.3 százalékra teljesítették. A harmadik helyet a Mátránovákai Szénbánya Vállalat dolgozói tartják, 108.8 százalékos eredménnyel. Negyedik helyre az oroszlanyi "Szeptember 6"-akna bányászai küzdöttek fel magukat. Esedékes előirányzatukat 107.1 százalékra teljesítették. A dudari bányászok foglalják el az ötödik helyet. Eredményük 106.8 százalék.

A kisvállalatok versenyének az élén a Középdunántúli Szénbányászati Tröszt-höz tartozó Külfejtési Szénbánya Vállalat dolgozói haladnak. Tervüket 117.9 százalékra teljesítették. A diósgyőri bányászok 116.4 százalékos eredménnyel a második helyen állnak. A harmadik helyet a mucsonyiak tartják. Eredményük 113.9 százalék. A negyedik helyen a Nagyvári Szénbánya Vállalat dolgozói állnak 111.6 százalékos teljesítménnyel, míg az ötödik helyet a farkaslyuki bányászok tartják, 106.9 százalékos eredménnyel.

A trösztök versenyében Ozd egyre jobban megszilárdítja vezető helyét. Teljesítménye 107.5 százalék. Második NÓgrád 104.7 százalékos eredménnyel, harmadik Középdunántul 103.4 százalékos tervteljesítéssel./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1953 június 15

16 óra 55 perc

Nagyszerű eredményekkel köszöntik a Béke-Világtanács budapesti ülését gépipari dolgozóink

I TP/CK/Hnó Hbj Szia

Gépipari dolgozóink is nemes versenyben, eredményeik fokozásával köszöntik a Béke-Világtanács budapesti ülését. A Kőbányai Vas- és Acéöntőde szürke-vasöntődjének dolgozói harcra készen békéakarattal azzal is kifejezték, hogy második negyedéves tervüket június 15-1 vállalásukkal szemben már június 6-án befejezték. A gyár dolgozói a második negyedévi terv győzelmes befejezése után tovább fokozták nagyszerű lendületüket. Elhatározták, hogy június 11-től 20-ig "békeőrséget" tartanak, harcolnak "békeőr" büszke cím elnyeréséért. Már eddig is nagyszerű eredmények születtek. Bárdos Gáspár és Major Ferenc ifjúnok, acéöntők 680, illetve 550 százalékos eredményt vívtak ki. A szürkeöntőde "ötéves terv brigád"-ja 250 százalékos átlagteljesítményt ért el. /dolgozóink

Hasonló jó eredmények kerültek a Kazánjavító Vállalat dícsőségtáblájára is, akik első féléves tervüket május 31-ig eredményesen befejezték. Most békeversenyben harcolnak a terv minél magasabb telteljesítéséért. A Könnyűipari Gépgyár dolgozói az első féléves tervnek június 9-én való befejezése után békeőrség tartásával harcolnak a terv telteljesítéséért. Itt különösen kitűntek azok az esztergályosok, akik a Koleszov-féle nagy előtolással való esztergálást alkalmazzák gépükön. Így Vass Attila esztergályos mutatott fel jó eredményt, aki az előző 136 százalékos átlagát 250 százalékra, Meszthelyi Lajos horizontál-esztergályos előző 160 százalékos átlagát 275 százalékra növelte.

Az Erőgépjavító Vállalatnál a "békeőrség" műszakban Szecsei Ferenc országoshírű hegesztő május havi 251 százalékos átlagát 337 százalékra emelte.

A Kőbányai Kovácsárugyárban Horváth László köszörűs a békeőrség során munkája jobb megszervezésével az előző 264 százalékos átlagos teljesítményével szemben 359 százalékos átlagteljesítményt ért el.

A Tartály- és Tárolóberendezések Gyárában is nagyobb eredmények elérésére serkentik a dolgozókat az a tudat, hogy a békéért folytatott küzdelem élenjáró harcosai Budapesten ülészenek. Takács II. János hegesztő-sablonok alkalmazásával eddigi 185 százalékos teljesítményét 323 százalékra emelte.

A Zuglói Gépgyár dolgozói a békéért folytatott harcukat az exporttervek teljesítésével, sőt telteljesítésével is kifejezik. Első féléves exporttervüket június 11-ig 150.8 százalékra teljesítették és most azért harcolnak, hogy a hó végéig tovább fokozzák

nagyszerű eredményeiket. A gépipari dolgozók ilyen és hasonló eredményekkel köszöntik a Béke-Világtanács budapesti ülését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1953. június 15.

17 óra 05perc

Aratási békeversenyben a darvasi állami gazdaság dolgozói vállalták: nem négy, hanem három nap alatt aratják le a 203 hold ősziárpát

i Vid Gy Ká P

Szombaton délután hozzáálltak az idei termés betakarításához - az őszi árpa aratásához a darvasi állami gazdaság dolgozói. A délutáni nagy záporosó miatt közel 4 hold learatása után abba kellett hagyni a munkát.

Vasárnap a gazdaság vezetői, az agronómus, sőt az aratók közül is többen állandóan figyelték a talajt: mikor lehet rámenni, mikor lehet folytatni az aratást. Állandóan készenlétben voltak a gépek, hétfő kora hajnal óta pedig az aratópárok is. Ugy döntöttek, ami nem lehet rámenni géppel a talajra, addig kaszával dolgoznak.

Hétfőn délelőtt 9 óra tájban 60 kaszás látott hozzá az aratáshoz - gyorsan dőltek a rendek az egymással versenyben álló aratópárok kaszái nyomán. Rövid idő múlva pedig munkába állt a két Knotek-aratógép is. Hétfőn délután - amikor eljött az ebéd ideje, már több mint 20 holdról vágják le, kötötték kévékbe az ősziárpát.

A Béke-Világtanács ülésének tiszteletére lelkes békearatási felajánlást tettek a darvasi állami gazdaság dolgozói, s ebben többek között vállalták, hogy a 203 hold ősziárpát a legkisebb szemvesztéssel 4 nap alatt vágják le.

- A szombati nagy eső miatt másfél nap kiesésünk volt - mondotta Csiki Sámuel, a gazdaság igazgatója. Az eső utáni melegben még gyorsabban érik a kalász. Nem hagyjuk elperegni a tarlón. Ezért újabb vállalásukban azt fogadtuk meg: nem négy, hanem három nap alatt aratjuk le a 203 hold ősziárpát.

Hétfőn délután is dolgoztak az aratópárok és a két kévékötő aratógép - hogy vállalásukat a békearatási versenyben teljesíthessék. Hétfőn délután próbára beállítják a tábla érettebb részébe a kombájnt is. Kedden ezzel is dolgozni akarnak./MTI/

A Begyűjtési Minisztérium versenyjelentése

k BgyM Kö Gy Ká Szia

A Béke-Világtanács ülése előtti napokban megsokasodott azoknak a dolgozó parasztnak a száma, akik beadási kötelezettségük teljesítésével üdvözlik a hazánkba érkező békeharcosokat. Sok helyen a dolgozó parasztnak díszes felajánlási lapokon számolnak be a Béke-Világtanácsnak arról, hogy mit vállaltak június 15-ére s ebből mit váltottak valóra. Több megyében községről-községre, házról-házra jár a békeversenyzászló. Igen sok községben "békeház" felírás ékeskedik az élenjárók házában.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1953. június 15.

17 óráig perc

/A Begyűjtési Minisztérium...folyt./ k Bgy^M Kö Gy Ká Szia

A legutóbbi értékelés szerint az ország első öt legjobb községe: 1./ Valkó /Pest m./ 2./ Kisfüzes /Heves m./ 3./ Fazekasboda /Baranya m./ 4./ Zalavár /Veszprém m./ 5./ Bodony /Heves m./

Az öt legjobb járás: 1./ a szarvasi, 2./ a gödöllői, 3./ a keszthelyi, 4./ a jászapáti, 5./ a törökszentmiklósi.

A megyék rangsora a következő: 1./ Vas, 2./ Szolnok, 3./ Zala, 4./ Győr, 5./ Pest, 6./ Veszprém, 7./ Nógrád, 8./ Komárom, 9./ Fejér, 10./ Heves, 11./ Tolna, 12./ Békés, 13./ Csongrád, 14./ Baranya, 15./ Somogy, 16./ Borsod, 17./ Szabolcs, 18./ Bács, 19./ Hajdu megye./MTI/

A Béke-Világtanács ülészakának első napján három órával rövidebb menetidő alatt, a Szovjetunióból küldött nyersvassal, gépekkel és gépalkatrészekkel megrakott békevonat érkezett Záhonyból Budapestre.

t VT/Gy Li M

Hétfőn - amikor Budapesten megnyílt a Béke-Világtanács ülészaka - a béketábor országai kölcsönös segítségének újabb nagyszerű példája nyilvánult meg: a Szovjetunióból megemmenyiségi nyersvas, gép és gépalkatrész érkezett a záhonyi állomásra. Az ezekkel megrakott szerelvényt a Béke-Világtanács ülésének tiszteletére béke-irányvonatként továbbították hétfőn a záhonyi vasutasok.

A békeharc vezérkarának ülését megelőző békeüzemelési harcok munkalendületének tüzeiben született meg az a lelkes gárda, amelynek tagjai a békevonatot Budapestre kísérték. A vonatkísérő személyzet a záhonyi állomás legjobb békeharcosainak sorából került ki. Köztük volt Varga Béla "kiváló vasutas", vonatvezető, Révész István kocsimester, Koi Sándor rakodómunkás, Szógyényi Sándor DISZ-titkár és még számos élenjáró vasutas.

Már a vonat elindulása előtt békeharcosokhoz méltó munkahőstettet hajtottak végre a záhonyi pályaudvar rakodómunkásai. A szokásos 4-5 óra helyett két és fél óra alatt rakták meg a 66 vasuti teherkocsiból álló szerelvényt, s ezzel biztosították a békevonat menetrendszerű indulását. A zászlókkal és virágokkal díszített vasuti kocsik vasárnap este nem sokkal éjfél előtt gördültek ki a záhonyi állomásról az ott összegyűlt többszáz dolgozó lelkes ünneplése közben. Nagy Lajos főmozdonyvezető, Nagy Miklós és K. Orosz György fűtők megfogadták, hogy a békevonatot csökkentett menetidő alatt továbbítják rendeltetési helyére. Az utközben felmerült forgalmi akadályok ellenére becsülettel valóra váltották ígéretüket. A békevonatként indított irányvonat hétfőn, néhány perccel 12 óra után befutott a ferencvárosi pályaudvarra, bár érkezését csak 15 óra 15 percre várták.

Folyt. köv./

KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1953. június 15.

17 óra 40 perc

/A Béke-Világtanács... 1.folyt./ t VT/Gy Li M

Igy az élenjáró mozdonybrigád - a szovjet vasutasok munkamódszereit alkalmazva - három órával rövidítette meg a szokásos menetidőt. Ennek a kiváló teljesítménynek értékét : növeli az, hogy a személyvénny több mint 600 tonna tulsullyal tette meg az utat, a békeversenyben megtakarított szénnel.

A munkában és a békeharcban egyaránt kitűnt záhonyi vasutasok magukkal hozták azokat a leveleket, amelyekben az állomás dolgozói a Béke-Világtanács ülészaka részvevőinek beszámolnak munkájukról, eredményeikről. Leveleikben elmondják a többi között azt is, hogy nap mint nap milyen nagy segítséget kapnak a szovjet vasutasoktól, akik készséggel adják át tapasztalataikat és ismertetik munkamódszereiket.

/MTI/

A Diósgyőri Szénbánya Vállalat dolgozói jelentik a Béke-Világtanács budapesti ülésének...

i Vid Hbj/Gy Szia

A Diósgyőri Szénbánya Vállalat dolgozói a Béke-Világtanács budapesti ülésének tiszteletére megfogadták: első félévi tervüket határidő előtt befejezik. Vállalásuk teljesítéséről levélben számoltak be a békeharc vezérkarának.

"Mi, a Diósgyőri Szénbánya Vállalat Márta- és Anna-bányai dolgozói - hangzik a levél - felajánlottuk: első félévi tervünket június 15-ig a Béke-Világtanács budapesti ülésének tiszteletére befejezzük.

Jelentjük: Vállalásunkat teljesítettük. Június 15-én délután 10 órakor felszínre szállítottuk az első félévi terv teljesítéséhez szükséges utolsó csille szenet is.

A vállalat teljesítéséért, a félévi terv befejezéséért folyó harcban vállalatunknál az idén több mint 50 bányász nyerte el a sztahanovista kitüntetést, s a békéért folytatott küzdelemben a szénecsata hőseinek első sorában áll helyt. Az élenjárók mellé, mint Simon Sándor kétszeres sztahanovista, a két Vincze-testvér, József és Gyula vájárok, akik már befejezték öt éves tervüket, újak nőttek fel. Olyan dolgozók, mint a Márta-bányai üzemben Pocsik Gyula - akinek brigádja hónapok óta 130 százalék fölött teljesíti előirányzatát, vagy az Anna-bányai Vincze Lajos, aki a "péntek-mozgalomhoz" csatlakozva heti tervét már csütörtökön befejezte.

A műszaki és fizikai dolgozók szoros összefogása, a párt és a szakszervezet támogatása győzelmeink forrása.

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1953. június 15.

17 óra 40 perc

/A Diósgyőri Szénbánya Vállalat... folyt. / i Vid Hbj/Gy Szia

Mi, diósgyőri bányászok most újabb ígéretet teszünk. Amíg Önök hazánk fővárosában, Budapesten a világ békéjének megővése és hathatós megvédése érdekében folytatják tanácskozásait, addig mi itt, a bányában végig terven felül termelt 10.500 tonna szénrel teszünk hitet, hogy elszántan harcolunk tovább a békéért.

A diósgyőri bányászok nevében:

Árvai István
pb. titkár

Rusznyák Ernő
ÜB elnök

Tresztján Lajos
váll. igazgató

Vincze József
Márta-bányai sztahanovista
vájár

Vincze Lajos
Anna-bányai sztahanovista
vájár.

/MTI/

Hétfő délig 15 holdon aratták le az őszi árpát a jászfényszaru "Lenin" tszcs tagjai

i Vid Gy Ká M

A Jászság felső részében, Jászfényszaru község határában lévő "Lenin" tszcs-ben szombat délután 7 kaszás kezdte meg az őszi árpa aratását. Rendről-rendre dőltek a kövér szemektől duzzadó kalászosok. Aranyi András, Zöllei Sándor, a tszcs legjobb dolgozói vágják először az árpába a kaszát.

Az aratás megkezdésének hírére a jászfelsőszentgyörgyi gépállomás aratógéppel azonnal a kaszások segítségére sietett. Az aratógép és a kézi kaszások hétfő délig 15 hold őszi árpát arattak le. Ugy számítják, csütörtök délre levágják őszi árpájukat mind az 50 holdon. /MTI/

A Béke-Világtanács ülésének tiszteletére hétfőn délre minden részletében teljesítették félévi tervüket a Csillaghegyi Téglagyár dolgozói

i GO/TI/PE Tom PE Li M

A Csillaghegyi Téglagyár dolgozói első félévi nyersgyártási tervüket már június 10-én, husz nappal a határidő előtt befejezték. Azóta azt számolgatták, hogy mennyi hiányzik még égetési tervük teljesítéséhez. Ugy tervezték, hogy hétfőn délután három órakor szedik ki az utolsó téglát, ami még hiányzik a félévi égetési terv megvalósításához. Hétfőn reggel kettőzött erővel láttak munkához a gyár dolgozói. /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás 1953. június 15.

12 óra 15 perc

/A Béke-Világtanács ülésének. . . folyt./ 1 Go/TI/PE Tom Li M

A délelőtti lelkes munka meghozta az eredményt: délben műszakváltaskor, amikor összeszámolták napi teljesítményüket, örömmel látták, hogy számításukat három órával megelőzték: tizenkét órákor kivitték az utolsó téglát is a komencsóból. Így a Csillaghegyi Téglagyár dolgozói már minden részletben teljesítették főlévi tervüket. Az örömhirt fél óra múlva már az egész gyár tudta. Az üzemi békébizottságának kezdeményezésére a dolgozók elhatározták, hogy eredményüket táviratban közlik a Béke-Világtanács ülésének részvevőivel. A távirat így hangzik:

"Mi, a Csillaghegyi Téglagyár dolgozói örömmel jelentjük, hogy első főlévi nyeresgyártási tervünket június 10-én délben - husz nappal a határidő előtt - óg-tési tervünket pedig június 15-én, tizenöt nappal a határidő előtt befejeztük. Ezzel a Béke-Világtanács ülésének tiszteletére tett vállalásunkat teljesítettük, illetve teljesítésre, a Béke-Világtanács ülésére tiszteletére vállalt kétmillió nyerstégla többtermelés helyett 3.4 millió nyerstéglát gyártunk, óg-tési felajánlásunkat pedig 1.2 millióról 1.7 millióra emeljük június 30-ig. Ezzel mutatjuk meg, hogy mi is kemény harcosai vagyunk a Szovjetunió vezette békotabornak, . . . a terven felül készített téglák millióinak elkészítésével segítjük nagy békotűveink felépítését.

A Csillaghegyi Téglagyár dolgozói.
/MTI/

Külföldi békeharcosok az Uttörővasuton

t A/Fné/PE Bo M

Hétfőn délelőtt az Uttörővasut hűvösvölgyi végállomásánál sok izgatott arcú . . . uttörő-egyenruhás lány és fiu gyülekezett. A Béke-Világtanács ülésére Budapestre érkezett külföldi delegatusok egy csoportját vártak ide. Nyilegyenes sorban, feszes vigyázzban tisztelegtek a sok apró vasutas, amikor begördültek a kedves külföldi vendégek autbuszai. Először az állomast tekintették meg, nagy érdeklődéssel hallgatták, hogyan létesült az Uttörővasut, majd felszálltak a kocsikba. Az uton vidám beszélgetés alakult ki az uttörők és a külföldi békeharcosok között. Sokan csoportosultak Malterre francia professzor körül, aki járt Koreában is. Malterre professzor a koreai gyermekek életéről beszélt a magyar uttörőknek. Elmondotta, hogy az imperialisták kegyetlenkedése, - amely a gyermekeket még inkább sújtja, mint a felnőtteket - sokkal szörnyűbb és borzalmasabb, mint ahogy az emberek a távolból elképzolják. Ezután a francia gyermekek szomorú életéről beszélt az idős professzor. /folyt.köv./

B 27. kiadás

1953. június 15.

19 óra 30 perc

/Külföldi békeharcosok. . . folyt./ t A/Fné/PE Bc M

Magyar Ali Chan és felesége pakisztáni küldöttek elmondották, hogy Pakisztánban van ugyan olyan törvény, amely előírja, hogy a gyerekeknek elmenet iskolába kell járniuk, azonban ez a törvény csak papíron létezik. A gyerekek nagyrésze iskolabajáras helyett gyárakban, üzemekben, földesuraknál kénytelen dolgozni. Igen gyakori az az eset, hogy tíz-tizenegy éves gyerekek tartják el családjukat. Szüleik ugyanis nem kapnak munkát, mert nekik már magasabb bért kellene kapniuk.

Izrael küldöttei közül hárman utaztak az Uttörővasuton, - Mi ragadta meg a figyelmünket Magyarországon? - hangzott az első kérdés hozzájuk. "Szépsége a városnak, boldogsága a népnek, bölcsesége a kormánynak" - mondotta dr. M. Sneh, a Baloldali Szociáldemokrata Párt egyik vezetője. A. Shlonsky költő a felszabadulás után maradt Magyarországon. Arra a kérdésre, mit tapasztalt most, azt felelte: "Az emberek arckifejezése megváltozott. Bizakodóbb, morészebb lett, arcukon ott ül a biztos holnap elé nézők büszke öntudata. Megszópillt Budapest, s az egész ország. - Arra elgondolkodóvá vált, s az ablak felé fordult. Zöldelő erdők, kis vasutállomások tűntek fel a szeme előtt. Körülötte vidám vasutasgyonruhas gyermekek. Még egyszer ránézett tolmácsára, s az őszinteség megragadó hangján ismételte: "Igen, Magyarországon boldog nép hazája."

(különböző anya)
Mire az Uttörővasut a Széchenyi-hegyi végállomásra ért, a nyelvű békeharcosok olyan barátságot kötöttek a magyar uttorókkel, mintha régebb óta ismertek volna egymást. És amikor a vonat megállt, az idős Malterro professzor, az osztrák író, a pakisztáni újságíró, az izraeli költő s a többi küldött együtt ánkelt a magyar gyermekekkel a DIVSZ indulót. /MTI/

Magyar művészek is részt vesznek a "Prágai tavasz" nemzetközi zenei fesztiválon

1 AE/PE Bc M

/A fesztiválon magyar művészek is részt vesznek.

Prágában június 15-től július 5-ig "Prágai tavasz" címmel nemzetközi zenei fesztivált rendeznek. /Szombaton Prágába utazott Hajdu Jeanette, a Kulturkapcsolatok Intézetének zenei munkatársa és Sárközi István zeneszerző. A fesztivál keretében megrendezésre kerül a Reicha-fúvósversenyre vasárnap fúvós hangszereken játszó művészek: Pázmány Pál, Bantai Tivadár, Fehér István, Kányási József, Pfiszter Matyás, Mezi Ferenc, valamint Zemléni Kornélné zongorakísérő is utaztak el.

Június 25-én és 26-án Prágába utaznak Fischer Annio, Svéd Sándor Kossuth-díjasok, a Magyar Népköztársaság kiváló művészei, Matyás Mária Kossuth-díjas operaénekesnő, Csinádi Dóra és Fülöp Viktor, az Operaház szólótáncosai, hogy részt vegyenek a fesztivál rendezvényein. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1953 június 15

19 óra 30 perc

Táviratok, levelek ezreiben köszöntik a magyar dolgozók a Béke-Világtanács ülését

(nagy számban)

k OBT § -ez Hné M

A magyar dolgozók az ország minden részéből üdvözlő táviratok, levelek ezreiben köszöntik a Béke-Világtanácsot, amely hétfőn Budapesten megkezdte nagyfontosságú tanácskozását. Az Országos Béketanácsához a nap minden órájában érkeznek levelek, táviratok. Ezekben a magyar nép harcos helytállása tükröződik s az a határtalan szeretet, amellyel népünk a hazánkba érkező külföldieket, a világ népeinek élenjáró békeharcosait köszönti. A magyar békeharcosok távirataikban azt is bejelentik, hogy a Béke-Világtanács ülés tiszteletére új munkesikereket, ragyogó munkagyőzelmeket akarnak elérni.

A Győri Fonóda dolgozói így írnak üdvözlő távirataikban: "Tudjuk, hogy a Béke-Világtanács a béke megszilárdításáért, az imperialista háborús mesterségek megfékezéséért harcol. Mi, a Győri Fonóda dolgozói részt veszünk a békéért vívott harcban, helytállunk a termelés frontján, több és jobb munkával köszöntjük a Béke-Világtanács ülését. Vállaljuk, hogy félévi tervünket határidő előtt két nappal befejezzük."

"Nagy örömmel és négy napos békeműszakkal köszöntik a Szegedi Textilművek dolgozói a békemozgalom vezérkarát", - írják a többi között a Szegedi Textilművek dolgozói.

Az öt világrész sokszázmillió békére vágyó emberével együtt mi is nagy várakozással és reménykedéssel tekintünk a Béke-Világtanács budapesti ülésére. Összinte szívvel kívánunk eredményes munkát és sok sikert" - írják az abaujszántói járás békeharcosai.

Táviratot küldtek még a többi között: Kemeese község dolgozó parasztjai, a nagykanizsai nyugdíjas vasutasok békegyűlésének résztvevői, a kecskeméti Utfenntartó Vállalat, a győri 48/1-es Építőipari Vállalat, a váci öntőiskola, a Hajduvidéki Református Egyházmegye elnöksége, a szászvári békebizottság, a fonyódi MNDSZ-összhangok, a Maros-utcai szakorvosi rendelőintézet, a Nógrád-megyei tanács, az ujszegedi Ládagyár, a hatvani kisiparosok, a Fővárosi Gázszolgáltató Vállalat, a Lenin Kohászati Művek, a 63/3. Építőipari Vállalat, az urkuti bányászok, a nagybátonyi szénbányák dolgozói, a nógrádi szénmedence dolgozói, a kecskeméti "Kossuth" termelőszövetkezet, a nyíregyházi járás DISZ-bizottság, a nógrádi szén szállító és Szolgáltató Vállalat, a komáromi vasúti dolgozók, a debreceni szakérettségis tanfolyam hallgatói és tanárai, a

a Ganz Vagon és Gőpgyár Balatonudvari üzemében nyaraló üzemvezetők, a tatabányai általános iskola nevelőtestülete./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1953. június 15.

21 óra - perc

Erkel-kiállítás az Operaházban

t By/CK/PE -oz M

Erkel Ferenc halálának 60. évfordulója alkalmából az Operaházban emlékkiállítást rendeztek a nagy magyar zeneszerző életével, munkásságával kapcsolatos emlékekből. A kiállítást hétfőn délután Tóth Aladár Kossuth-díjas, az Operaház igazgatója nyitotta meg. /MTI/

A Magyar Írók Szövetsége

k MISz PE M

június 17.-én délelőtt fél 11 órakor békegyűlést rendez a Művészeti Szövetségek Házában. A gyűlésen neves külföldi és magyar írók szólnak fel az irodalom és a békehárc kérdéseiről. /MTI/

A Magyar Tudományos Akadémia

k Sr/OK/PE M

nyelv- és irodalomtudományi osztálya hétfőn délután felolvasó ülést tartott. Németh Gyula akadémikus beszámolt bulgáriai utjáról, Lakó György levelező tag pedig "Finn-ugor nyelvészeti munkálatok és nyelv-tudományi nézetek a Szovjetunióban" címmel előadást tartott a Szovjetunióban nyert gazdag tapasztalatairól. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 30. kiadás 1953. június 15.

13 óra 25 perc

Időjárásjelentés

& P E M

A Meteorológiai Intézet jelenti június 15-én, hétfőn este 21 órakor:

Változékony idő

Az atlanti óceánról szárazföldünkre érkező tengeri léghullámok hatására Európaszerte folytatódik a változékony idő.

Hazánkban hétfőn a Dunántúlon voltak zaporok, zivatarok. Az estig beérkezett jelentések szerint a csapadékmennyiség sehol sem haladta meg a 10 mm-t. A hőmérséklet Sopronban és Nagykanizsán 23, másutt általában 25-27, Baján 28 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.

Várható időjárás kedden estig: változó felhőzet, több helyen elsősorban a délutáni órákban záporosó, zivatar. Mérsékelt szél, a hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: kedden reggel 14-16, délután 25-27 fok között. /MTI/

Hétfőn este tartotta ezeregyedik előadását a Néphadsereg Központi Művészegyüttese a Városi Színházban

t By/KV/PE M

A Néphadsereg Központi Művészegyüttese az elmúlt napokban tartotta ezeregyedik előadását a November 7. Erőmű dolgozói előtt. Ezt a műsort hétfőn este a Városi Színházban megismételték. Az ezeregyedik előadást a közönség nagy tetszésnyilvánítással fogadta. /MTI/

V é g e

R